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Milé kolegyne a milí kolegovia, deň učiteľov oslavujeme na Slovensku a v susednom Česku
28. marca aj ako deň narodenia významného pedagóga a filozofa Jána Amosa Komenského,
ktorý je autorom množstva inšpiratívnych výrokov. Pri dnešnej príležitosti si však vyberám
ten, ktorý je pre mňa osobne najvýstižnejší vo vzťahu k súčasnosti: „Hľadajme spôsob, aby
učitelia menej učili a žiaci viac pochopili.“

Práca na akademickej pôde je určite výnimočná v tom, že v sebe spája rolu pedagóga a mentora,
ale aj vedca a vizionára. Vyžaduje si množstvo času, trpezlivosti a schopnosť skĺbiť vlastné vedecké
projekty s vyučovacím rozvrhom. Schopnosť nielen odovzdávať cenné vedomosti, ale aj inšpirovať
študentov a študentky k ich vlastnému výskumu a projektom. Všetci isto cítime, že dnešné
vysokoškolské vzdelávanie prechádza výraznou transformáciou. Čelíme výzvam digitálnej éry, umelej
inteligencie a potrebe neustálej inovácie našich metód.

Možno sme už našli spôsob, ako si „uľahčiť“ vyučovací proces vďaka umelej inteligencii,
simulátorom a ďalším moderným technológiám. Ale ani najinovatívnejšie technológie
negarantujú to, že naši študenti budú všetkému zázračne rozumieť. Táto úloha naďalej ostáva na
učiteľských pleciach. Dovolím si tvrdiť, že o to viac v dnešnej dynamickej dobe potrebujeme
učiteľov a učiteľky, ktorí sa stanú pevným základom vzdelávania našich študentov a študentiek.
Sprievodcami, ktorí im ukážu, ako pracovať s modernými nástrojmi efektívne a korektne.
Mentormi, ktorí ich naučia, ako reagovať na zmeny a vyznať sa vo svete zaplavenom informáciami.
Osobnosťami, ktoré ich naučia myslieť kriticky, nebáť sa klásť otázky a rozumieť odpovediam, ktoré
dostanú. Pripravujeme našich študentov nielen na ich budúce povolania, ale aj na život samotný.
Práve od nás umelá inteligencia čerpá vedomosti z celého sveta, intenzívne zbiera dáta a
hĺbkovo ich analyzuje, aby napokon priniesla pokrok.

Ďakujem Vám za Vašu vytrvalosť, s ktorou čelíte odborným aj ľudským výzvam. Prajem Vám veľa
zdravia, talentovaných študentov a zaslúžené uznanie za Vaše každodenné úsilie.

S úctou a vďakou
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